

发微博说“北大淫棍太多”被诉侵权,此案昨天开庭
辩称20多次去梦桃源餐厅,都是亲眼所见亲耳所闻

邹恒甫:有证据,但不提供

备受关注的北大、北京梦桃源餐饮有限公司诉邹恒甫侵害名誉权案20日上午在北京市海淀区法院开庭审理。邹恒甫未出庭应诉,由其辩护律师出庭。庭审中,原被告双方就原告主体资格、邹恒甫微博上发表的内容是否属实、是否构成侵权三大焦点问题进行了激烈辩论。此案将择期宣判。

焦点1 北大、梦桃源餐厅是否是适格原告?

被告:言论只针对北大少数教授 原告:直接提到了名字

北大请求法院判令被告停止侵权并赔礼道歉。梦桃源公司请求法院判决被告删除侵犯文字,连续三天在搜狐网、新浪网、网易、人民网、腾讯网、雅虎网的首页上刊登道歉内容,并在北京晚报、北京青年报、新京报、京华时报、法制晚报、光明日报、中国青年报、法制日报上的显著位置公开赔礼道歉不少于三次。

庭审中,邹恒甫的代理律师承认,新浪微博实名认证为邹恒甫的微博是其本人的,涉案的微博也是邹恒甫本人所发,但他对两原告的主体资格提出了质疑。

邹恒甫的代理律师表示,北京大学的诉讼请求不能成立。北京大学不是适格主体,邹恒甫批评的生活作风问题针对自然人而非法人。即使北大是适格主体,北大也不享有名誉权,因为北大不

是民事主体,不具有民法上的私权利即名誉权。而对于梦桃源的诉讼请求,邹恒甫的律师辩称,被告言论仅仅针对个别服务员,而非梦桃源餐厅。

邹恒甫的律师表示,邹恒甫当时发表的一系列微博指向的只是北大的少数教授和梦桃源的部分员工,以及梦桃源的环境。

对此,北大的代理人表示,北大作为一个教育法人,其主要的成员就是北大的各个学院各个系、教授和工作人员,邹恒甫微博中涉及到所有的院长、系主任、教

授,尤其是在第一条微博的最后一句话“除了邹恒甫,北大淫棍太多”,是直接侵害了北大的合法权益,其单独直接指出北大,已经对北大构成了侵权。

梦桃源方面反驳称,邹恒甫一是提到梦桃源,直接侵犯了该公司的名誉权。二是说梦桃源的女服务员,这些言论也都损害了公司的名誉权。

焦点2 邹恒甫微博上发表的内容是否属实?

被告:微博言论是邹恒甫亲眼所见亲耳所闻,证据有,但不能提供

公众最为关心的还是邹恒甫微博中所言究竟是否属实。

2012年8月21日上午,邹恒甫在实名认证的新浪微博上发文称:“北大院长在梦桃源北大医疗室吃饭时只要看到漂亮服务员就必然下手把她们奸淫。北大教授系主任也不例外。所以,梦桃源生意火爆。除了邹恒甫,北大淫棍太多。”

然而,2012年8月30日,邹恒

甫又在其新浪微博中发布消息,称“我笼统地写北大院长系主任在梦桃源淫乱当然是太夸大了,我当然是指我了解到的少数院长副院长教授如此淫乱”。

庭审中,审判长询问邹恒甫是否去过梦桃源以及其微博言论是否有充分的依据,邹恒甫的代理律师表示,邹恒甫去过梦桃源餐厅20多次,微博上的言论是他亲眼所见也是亲耳所闻。

但审判长询问被告方面是否有相关证据时,邹恒甫的律师表示有,但不能提供。

记者注意到,邹恒甫方面向法院提供了与北大有关的8份证据,但不涉及性交易及淫乱内容。部分是来源于网络中对北大教授的负面报道及邹恒甫本人接受采访的相关报道。邹恒甫的辩护律师表示,网络上已经公开的材料足以证明少数教授有问题。

焦点3 邹恒甫所发微博是否构成侵权?

被告:发表的评论没有主观恶意 原告:严重侵害北大和梦桃源名誉

北京大学和梦桃源方面在起诉状中均表示,邹恒甫一系列微博引发了媒体和社会的高度关注,相关微博被转发评论数万次,严重侵害了北大和梦桃源的名誉。此外,梦桃源方面还透露,该公司68名来自湖南乡村的女员工有65人因此离开了梦桃源,给该公司的经营造成了极大的困难。

对此,邹恒甫的律师在庭审中表示,邹恒甫发表的评论没有

主观恶意,其批评言论没有给北大和梦桃源的名誉造成损失,即使网友的评论对北大的声誉造成了影响,也不是被告造成的,与被告的言论没有因果关系。此外,该律师还强调,邹恒甫的言论是批评监督,属于法律保护的范畴。

北大方面并不认同邹恒甫方面的辩解,称邹恒甫在微博上发表侮辱北大的言论,具有主观故意。邹恒甫在没有任何事实证据

的情况下,发布微博,公开传播信息,这种行为是诋毁破坏北大名誉的行为,其散布虚假信息,破坏了原告的名誉,构成了对原告的诽谤。

庭审结束前,审判长询问原被告当事人是否同意进行调解,各方当事人均不同意。据此,合议庭不再当庭主持调解。审判长宣布休庭,合议庭评议后将择日宣判。 综合新华社新媒体专电



“北大院长在梦桃源北大医疗室吃饭时只要看到漂亮服务员就必然下手把她们奸淫。北大教授系主任也不例外。所以,梦桃源生意火爆。除了邹恒甫,北大淫棍太多。”

案件回放

微博称“北大淫棍太多”

2012年8月21日上午9点20分左右,北京大学教授、经济学家邹恒甫实名在新浪微博上发表一段内容,“北大院长在梦桃源北大医疗室吃饭时只要看到漂亮服务员就必然下手把她们奸淫。北大教授系主任也不例外……除了邹恒甫,北大淫棍太多。”随后,北京大学和北京梦桃源餐饮有限公司起诉邹恒甫侵权。

赴美被限制出境

2013年12月25日,邹恒甫因逾期未应诉而被北京大学申请边境控制。邹恒甫说,2013年12月15日,他像往年一样准备飞往美国时,在首都机场海关,边检人员阻止其出境。

各方反应

邹恒甫:打官司要打到底

前日,针对是否会在法院主持下跟北大调解,邹恒甫在电话中表示“打官司要打到底”。

邹恒甫否认自己是因为“被北大非法开除”而跟北大结怨才发布微博的,称自己之所以发微博爆料,全因“知道这个丑闻”。

梦桃源服务员不愿发表看法

昨天上午,记者来到北大梦桃源餐厅实地探访。服务员告诉记者,餐厅经理现在不在北京,且没有他的联系方式。对于此事,多名服务员均不愿对案件发表看法。 据《法制晚报》

陕西省委党校副校长
秦国刚被撤销职务
曾被指涉不雅照

记者20日晚从陕西省纪委获悉,经陕西省纪委常委会研究并报省委批准,给予陕西省委党校副校长秦国刚开除党籍处分,撤销其中共陕西省委党校副校长、校务委员职务。

1月13日晚,一组被指为陕西省委党校副校长秦国刚的裸照在网络上被大量转发。有微博网友发帖称,秦国刚以承诺结婚为诱饵,与在校女研究生保持性爱关系一年多,而后却与妻子在办公室殴打这位女学生。 据新华社

原健力宝董事长
张海已经逃往境外

广东省检察院证实,原健力宝董事长张海已经逃往境外。

2007年2月,佛山市中级人民法院以职务侵占罪、挪用资金罪两项罪名,一审判处原健力宝集团董事长张海有期徒刑15年。2011年,张海获假释出狱。

今年1月10日,广东省高院在其官方微博上通报称,张海立功减刑造假属实,案件已经立案审查。 据央视

一男子兰州机场
刺伤3名安检人员

记者从兰州中川机场获悉,20日上午9时16分,一名不明身份的男子持刀强行冲闯通过机场3号安检通道,3名安检人员制止过程中不同程度被刺伤,目前正在甘肃省人民医院治疗。

据悉,兰州中川机场安检员纪磊、丁爽、何昊轩为了避免旅客受伤,立即上前阻拦。在制服歹徒过程中,纪磊、丁爽头部受伤,伤势较重,何昊轩轻伤。目前,行凶者被移交机场公安调查处理。 综合

河北“毒饺子”案宣判
投毒者被判无期

1月20日上午9时,河北省石家庄市中级人民法院依法对石家庄“毒饺子”案作出一审判决并公开宣判,以投放危险物质罪判处被告人吕月庭无期徒刑,剥夺政治权利终身。

石家庄市中级人民法院经审理查明:被告人吕月庭于1993年到河北省食品进出口(集团)天津食品厂工作,至2007年一直为临时工。为早日转为合同工,提高工资、福利待遇,吕月庭决定用注射器向冷库中的速冻饺子注射甲胺磷,试图制造事端,引起厂方重视,借机提出要求。2007年7、8月间,吕月庭利用工作之便进入冷库,用一支5毫升注射器向速冻饺子等产品中注射甲胺磷未遂;同年10月至12月间,吕月庭使用一支20毫升注射器,先后三次进入冷库向多箱速冻饺子内注射甲胺磷。作案后,吕月庭将注射器抛弃于天津食品厂同一收水井中。被注射甲胺磷的饺子销往日本国千叶县市川市、千叶县千叶市、兵库县高砂市和我国承德市后,14人食用后中毒,其中13人身体受到不同程度损伤:1人重伤,6人轻伤,6人轻微伤。案发后,天津食品厂全面停产。截至2010年1月28日,该厂产品召回运费、封存产品保管费等损失1543433.89元,封存产品超过保质期损失2125396.40元,封存食品原材料超过保质期损失1875677.31元。 据新华社

北京“最牛违建”5个月未拆完遭质疑

北京人济山庄的“最牛违建”从2007年开工建设,“存活”长达6年。从2013年8月被曝光,直到昨天仍未被认定拆除完成,已历时5个月。

前天,记者来到人济山庄东侧,观察“最牛违建”(见左图)。此前的葡萄架、假山、植被如今都不见了踪影。这些建筑被拆除后的垃圾,凌乱地堆放在楼顶。违建主体结构拆除后,工

人一直在清理楼顶的建筑垃圾,包括假山、绿植、铁丝、塑钢框架等。

针对违建被发现至今5个多月拆除仍未完成一事,北京市人大代表杨立新说:“我觉得像这种对社会大众造成恶劣影响的违建,必须予以严厉处罚,强制拆除,同时必须明确规定拆除的时间段,向大众明示。” 据《法制晚报》

